

Η ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΩΝ ΝΕΩΝ ΧΥΤΑ

## Σκουπιδομαχίες (με ψηφοφορία) στη Βουλή

Σήμερα το πρωί η κρίσιμη απόφαση - Συναγερμός στα επιτελεία ΠαΣοΚ και ΝΔ

Η συμμαχία των βουλευτών του ΠαΣοΚ, που εκλέγονται στην Περιφέρεια Αττικής με τους συναδέλφους τους των κομμάτων της Αριστεράς, μετέθεσε για σήμερα την κρίσιμη απόφαση που αφορά τη χωροθέτηση των νέων Χώρων Υγειονομικής Ταφής Απορριμμάτων (ΧΥΤΑ). Το αίτημα για ονομαστική ψηφοφορία που υπέγραψαν

οι κκ. Θ. Πάγκαλος, Η. Παπανδρέου, Ι. Γιαννάκης και Ντ. Βρεττός από το ΠαΣοΚ, μαζί με έξι βουλευτές του ΚΚΕ - που είχε την πρωτοβουλία για συλλογή των υπογραφών -, πέντε του Συνασπισμού, καθώς και τον κ. Στ. Μάνο, αποτελεί δοκιμασία και για τη Νέα Δημοκρατία, οι εκπρόσωποι της οποίας δήλωσαν ότι θα καταψηφί-

σουν την τροπολογία. Η ψηφοφορία, που αναβλήθηκε για σήμερα το πρωί, σήμανε συναγερμό στα επιτελεία όλων των κομμάτων, καθώς ως αργά τη νύκτα οι βουλευτές καλούνταν να είναι άπαντες παρόντες, αφού, με δεδομένη τη μετακίνηση των βουλευτών του ΠαΣοΚ, το αποτέλεσμα αναμένεται να είναι οριακό.

ΚΑΤΑ τη συνεδρίαση, η υπουργός ΠΕΧΩΔΕ κυρία Βάσω Παπανδρέου, που αντάλλαξε διαξιφισμούς με τον κ. Πάγκαλο και άλλους βουλευτές του ΠαΣοΚ, κατήγγειλε την αντιπολίτευση ότι «δεν στέκεται στο ύψος των περιστάσεων αρνούμενη να πάρει...». «Αν δεν ψηφισθεί η τροπολογία, θα διαιωνισθεί το αίσχος των παράνομων χωματερών» είπε και πρόσθεσε: «Έχω ήσυχη τη συνείδησή μου και ενήργησα βάσει αυτής. Το πρόβλημα πρέπει να επιλυθεί άμεσα και δεν χωράει άλλη αναβολή».

### Παρασκίνιο με τη ΝΔ

Οι ιθύνοντες της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της αξιωματικής αντιπολίτευσης κατάφεραν με αγωνιώδεις εκκλήσεις και πιέσεις να αποφύγουν την προσωπογραφία του αιτήματος για ονομαστική ψηφοφορία από βουλευτές του κόμματός τους.

Στους διαδρόμους της Βουλής εξελίχθηκε έντονο παρασκίνιο, καθώς η ΝΔ επιδίωκε πάση θυσία να αποφύγει την πρόκληση της ονομαστικής ψηφοφορίας για να μη φανούν οι διαφορές που είχαν ανακύψει στο εξωτερικό της, ιδίως μετά την προηγούμενη δήλωση του πρώην πρωθυπουργού κ. Κ. Μητσοτάκη ότι «δεν θα εμπόδιζω την ψήφισή της τροπολογίας».

... σύμφωνα με πληροφορίες, βουλευτές της ΝΔ είχαν υπογράψει την αίτηση για ονομαστική ψηφοφορία, αλλά αναγκασθήκαν, έπειτα από πιέσεις που ασκήθηκαν, να ανακαλέσουν.

Επικριτικός εμφανίσθηκε ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος της ΝΔ κ. Γ. Αλογοσκούφης, επισημειώνοντας: «Οι ευθύνες της κυβέρνησης είναι μεγάλες. Κτίζει κάστρα στην άμμο, τα οποία όμως δεν πρόκειται να τα νομιμοποιήσουμε με την ψήφο μας, γι' αυτό καταψηφίζουμε».

«Η ΝΔ δεν στέκεται στο ύψος των περιστάσεων. Αυτή δεν είναι στάση πολιτική, είναι επίσημη πολιτική αδιέξοδη και λαϊκίστικη» απάντησε σε έντονο ύφος η κυρία Παπανδρέου, η οποία στις αιτιάσεις περί αντισυνταγματικότητας της τροπολογίας τόνισε: «Δεν έχουμε ούτε πραιτορες ούτε πρατόρια. Οποιοσδήποτε έχει την επιθυμία να αλλάξει την κοινωνία με τις ιδέες του και να βοηθηθεί ο ίδιος, μπορεί να εκτεθεί στις επόμενες εκλογές, και όχι να ονειρεύεται τρόπους διακυβέρνησης του Οκταβιανού Αυγούστου».

Κατά την πολύωρη συνεδρίαση, η τροπολογία επικρίθηκε έντονα από τους κκ. Βρεττό, Γιαννάκη και Παπαηλία, που εκλέγονται στην Περιφέρεια Αττικής. Μάλιστα, ο κ. Βρεττός, αφού ανέφερε ότι οι προτάσεις είναι «επι-



Ο κ. Θ. Πάγκαλος (αριστερά) συνομιλεί με τον κ. Στ. Μάνο και βουλευτές της ΝΔ κατά τη χθεσινή κρίσιμη συζήτηση στη Βουλή για τη χωροθέτηση των νέων Χώρων Υγειονομικής Ταφής Απορριμμάτων

## Αντιπαράθεση Β. Παπανδρέου - Θ. Πάγκαλου για τα περι τοξικών αποβλήτων στη Μάνδρα

ΣΤΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ της οκτάωρης συζήτησης η υπουργός ΠΕΧΩΔΕ κυρία Βάσω Παπανδρέου «συγκρούστηκε» με τον κ. Πάγκαλο σχετικά με τις καταγγελίες του τελευταίου, ότι στη Μάνδρα, που έχει επιλεγεί για ΧΥΤΑ, κάποιος επιχειρηματίας εναποθέτει τοξικά απόβλητα.

«Χαιρώμαι που λέτε ότι θα στείλετε τους επιθεωρητές περιβάλλοντος να δουν τι έχει γίνει στις σποές του Σκαλιστήρι με τα τοξικά και τα χημικά απόβλητα. Αλλά γιατί δεν πήγαίναν μέχρι τώρα;» ρώτησε ο κ. Πάγκαλος, για να παρήβει αμέσως η υπουργός: «Έχει γίνει ποτέ καταγγελία;».

«Δηλαδή, αυτοί δεν ελέγχουν τις βιομηχανίες; Κάθονται σε ένα γραφείο και περιμένουν να γίνει καταγγελία; Από πού φεύγουν τα φορτηγά φορτωμένα με χημικά και τοξικά απόβλητα; Τα έχω δει να περνούν τα φορτηγά» επανέληθε ο κ. Πάγκαλος. «Δεν έχουμε τόσους επιθεωρητές» αντέτεινε η υπουργός, για να συνεχίσει ο κ. Πά-

γκαλος: «Έβλεπα να περνούν φορτηγά και ρώτησα πού πάνε. Μου είπαν ότι πάνε στο Μελετάκι, στις σποές του Σκαλιστήρι, και εναποθέτουν χημικές ουσίες». «Είναι και αρμοδιότητα της νομαρχίας» ανταπάντησε η κυρία Παπανδρέου. Λυτό δεν το απέκλεισε ο κ. Πάγκαλος, ο οποίος στην παρότρυνση της υπουργού να προχωρήσει σε καταγγελίες είπε: «Τι να πρωτοκαταγγείλω, είμαι και κυβερνητικός βουλευτής».

Αντιδρώντας έντονα, η κυρία Παπανδρέου, αφού απάντησε ότι «δεν πάμε να νομιμοποιήσουμε κάποιο κάποιος παράνομο δραστηριότητες», ανακοίνωσε ότι «παρότι δεν έχει υπάρξει μέχρι σήμερα καμία καταγγελία, έχει στείλει τους επιθεωρητές Περιβάλλοντος για να ελέγξουν την περιοχή».

Ο κ. Πάγκαλος, όμως, ζήτησε να μη γίνει ΧΥΤΑ στη Μάνδρα και υπενθύμισε, όπως είπε, σχετική προεκλογική δεσμεύση του κ. Σημίτη ότι δεν θα εμφανιζόταν περαιτέρω η περιοχή.

πόλαιες» και ότι «η υπουργός πήρε λάθος δρόμο», χαρακτήρισε την τροπολογία «άδικη, πρόχειρη, διγλωσση και αντισυμβατική». Δριμεία κριτική άσκησαν και οι βουλευτές της ΝΔ στις ίδιες περιφέρειες, οι κκ. Αθ. Μπούρας, Αθ. Κατσιγιάννης, Γ. Βλάχος και Θ. Κασίκης, καθώς και οι Ν. Γκατζής και Αντ. Σκυλλάκος από το ΚΚΕ, και οι κυρίες Ιωάννα Στεργίου και

Ασημίνα Ξηροτύρη από τον Συνασπισμό.

### Διαμαρτυρίες έξω από τη Βουλή

Περισσότεροι από 1.000 κάτοικοι της Βορειοανατολικής και Δυτικής Αττικής πραγματοποιήσαν χθες στις 10 το πρωί συγκεντρωση διαμαρτυρίας έξω από τη Βουλή των όρων που γινόταν η συζήτηση της τροπολογίας για τη χωροθέτηση των

ΧΥΤΑ. Οι συγκεντρωμένοι, κρατώντας πανό με συνθήματα, μαύρες σημαίες, πλαστικές σακούλες σκουπιδιών, παρέμειναν στην πλατεία Συντάγματος για περίπου τρεις ώρες. Πρωτό αποχωρήσαν, αντιπροσωπεία τους επέδωσε ψήφισμα διαμαρτυρίας στο προεδρείο της Βουλής σε εκκροσώπους των πολιτικών κομμάτων.

## Με φαξ από το εξωτερικό θα ψηφίσουν ο κ. Σημίτης και τρεις υπουργοί

ΟΝΟΜΑΣΤΙΚΗ ψηφοφορία με το σύστημα της... τηλεομοιοτυπίας θα επιχειρήσει να κάνει απόψε ο πρωθυπουργός κ. Κ. Σημίτης κατά την ψήφιση του νομοσχεδίου για τους ΧΥΤΑ, για το οποίο η ΝΔ ζήτησε ονομαστική ψηφοφορία. Ο κ. Σημίτης, που από χθες βρίσκεται στις Βρυξέλλες (και σήμερα θα μεταβεί στο Λουξεμβούργο), ζήτησε, όπως «Το Βήμα» πληροφορείται, από τον Πρόεδρο της Βουλής κ. Απ. Κακλαμάνη τα ειδικά έντυπα που απαιτούνται από τον κανονισμό της Βουλής, ώστε να τα συμπληρώσει και να τα αποστείλει με φαξ στον ίδιο, για να μπορέσει να προσμετρηθεί έγκυρη η ψήφος του, παρ' ότι εξ αποστάσεως, στη σημερινή ονομαστική ψηφοφορία. Τα ίδια έντυπα ζήτησε από τον κ. Απ. Κακλαμάνη και ο υφυπουργός Τύπου κ. Τηλ. Χατζής (βουλευτής Β' Αθηνών) που συνοδεύει τον κ. Σημίτη στις επισκέψεις του σε ευρωπαϊκές πρωτεύουσες.

Και ενώ χθες ως αργά το βράδυ στο γραφείο του γενικού γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου κ. Σ. Κοσμιόδη γίνονταν αναρωτά τηλεφωνήματα σε βουλευτές του ΠαΣοΚ για να παρευρίσκονται στη σημερινή ονομαστική ψηφοφορία, εαφνικά διαπιστώθηκε ότι και άλλοι δύο υπουργοί θα απουσιάζουν. Πρόκειται για τον υπουργό Αμυνας κ. Ι. Παπαντωνίου που βρίσκεται στις Βρυξέλλες για τη Σύνοδο Υπουργών Αμυνας του ΝΑΤΟ και τον υπουργό Γεωργίας κ. Γ. Δρυ που βρίσκεται στο Λουξεμβούργο. Και οι δύο αυτοί υπουργοί παρέλαβαν τα ειδικά έντυπα από τη Βουλή για να ψηφίσουν με φαξ.

Ο Πρωθυπουργός, ωστόσο, δεν θα περιοριστεί σήμερα μόνον να ψηφίσει με φαξ, αλλά και την Τρίτη κατά τη διάρκεια συζήτησης στη Βουλή για τη σύσταση εξεταστικής επιτροπής στο ζήτημα του Χρηματιστηρίου. Την προσεχή Τρίτη ο κ. Σημίτης θα βρίσκεται στη Ρώμη (ταξίδι-αστραπή), για συνάντηση με τον ιταλό ομόλογό του κ. Σιλβίο Μπαλουσκόνι, ο οποίος αναλαμβάνει την προεδρία της ΕΕ για το δεύτερο έξιμηνο του 2003.